

雾霾“抢生意”，烟花销量“坐滑梯”



大量烟花爆竹积压在货架上

(上接A04版)

4 雾霾激活市民环保意识,烟花爆竹受冷落

马年第一天,雾霾笼罩着市区,人们从窗口就能看到,空气能见度很低。在这种情况下,人们对放鞭炮怀有怎样的心情?

“大年初一推开窗户发现外面灰蒙蒙的,竟然看不到百米外的楼房。”西工区居民周震说,虽然年三十放鞭炮的人比去年少了一些,但看到如此严重的雾霾,他还是心头一震。

洛阳网友“xigong”认为,雾霾天气主要由燃放烟花爆竹引起。他说,春节期间造成空气污染的多种因素大都不存在,建筑工地多已停工,产生工业废气的企业也放假了,路上的汽车也少了。在这种情况下,雾霾的唯一来源就是烟花爆竹的燃放。

市民肖洪亮说,大年初一本想放挂“开门炮”,但看到那么严重的雾霾,不敢再“火上浇油”,只好

作罢,逛街的念头也就此打消,只能老实在家待着。

读者陈冬锋说,今年过年他买了六七挂鞭炮,但看到灰蒙蒙的天空后,他只在除夕和大年初一中午放了两挂“意思意思”,剩下的鞭炮现在还在地下室放着,元宵节不打算放炮了。

洛阳人对过年放鞭炮态度由热转冷,也是全国人民对放鞭炮这一习俗态度转变的缩影。

今年春节期间,央视新闻频道《数据说春节》栏目关注了烟花爆竹。百度数据库调查显示,从2011年到2014年,网友对烟花爆竹关注度的增长速度从43%降到15%。

北京市政府烟花办数据显示,今年除夕夜,北京因烟花爆竹引发的火情同比下降了18%,因放烟花致伤人数同比下降48%,烟花销量同比下降超过一半。

5 洛阳地形似簸箕,集中放炮加重雾霾

市环保局环境监测站工作人员说,每年过年期间,特别是除夕和正月十五,洛阳的空气质量都会受到不同程度的影响。集中燃放烟花爆竹不仅会释放大量二氧化硫、一氧化氮等有害物质,还会产生大量金属氧化物粉尘,这些污染物被集中排放到空气中难以扩散,如果遇到低气压气象条件,污染便会加剧。面对大气日益污染的情况,少放鞭炮虽然不能完全解决雾霾问题,但一定能起到积极的作用。

该工作人员说,洛阳市区被三面丘陵环抱,中部和东部是伊洛平原,构成一个西高东低的簸箕形开口盆地,本地燃煤污染加上特殊的地形条件,导致一旦遇到不利的气象条件,PM2.5等污染物浓度水平就会进一步升高,加重空气污染。

6 元宵节将至,让我们将清新过年进行到底

无论从实际情况还是环保局的监测数据,都可看到燃放烟花爆竹对空气质量的影响。本报及众多读者发出倡议:在即将到来的元宵节,让我们将清新过年进行到底!

读者孙倩说,今年春节,特别是大年初一雾霾确实严重。“我最担心元宵节又因放炮导致雾霾卷土重来。”孙倩说,希望晚报倡议市民尽量少燃放烟花爆竹,营造一个清新的元宵节。

市民李艺涵说,放鞭炮仅图一时高兴,但带来的空气污染威胁人们的健康,得不偿失。今年元宵节恰逢情人节,和心爱的另一半一起看电影、逛街,或为父母做顿“孝心饭”,都比放鞭炮有意义。

今世福珠宝
JINSHIFU JEWELRY

**时间都去哪儿了?
都在点赞抢钻石呢!**

**万元钻石免费抢!
再不抢? 真没了!**

您点赞 我送钻

微信扫一扫 免费抢钻石

浪漫情人节
ROMANTIC VALENTINES DAY
活动日期: 2月11日—2月16日

买钻石 折后再返50%现金!

即日起购买钻石可享返现优惠(活动详情请店内咨询)

灯明月圆 欢喜闹元宵

2月14日-15日“猜灯谜 闹元宵”有好礼!

全国统一服务热线/ **400-668-3790**

马上有奖! 元宵节/情人节大抽奖

即日起至2月13日在今世福珠宝消费的顾客均可参与2月14日的大抽奖。

抽奖时间: 2014年2月14日下午3时

抽奖地点: 中国珠宝第一城 今世福珠宝老城店

奖项设置: 一等奖2名: 精美K金奥运火炬一个
二等奖4名: 精美牡丹邮册一本
三等奖20名: 精美手串一个

马上有车!

即日起至2014年5月2日在今世福珠宝消费的顾客均有机会参加“马上有车”抽奖活动。

特等奖一名,可获得北京汽车一辆(10年使用权)。

抽奖时间: 2014年5月3日下午3时

抽奖地点: 今世福珠宝老城店